



联合国

大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/40/75
S/16888 *

16 January 1985
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和

合作问题

1985年1月9日

泰国常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，并接续我1985年1月3日的信（A/40/66-S/16881），
谨提请阁下注意越南部队最近侵犯泰国主权和领土完整的一系列侵略行径如下：

1. 1985年1月4日，一营越南部队侵入泰国领土，以图控制泰国境内五公里乌汶府南原县的一个地区。

同日，泰国部队在泰国境内一公里武里南府班瓜县与一股越南部队发生冲突，造成一名泰国士兵阵亡，另外九名受伤。

2. 1985年1月5日，越南部队向泰国乌汶府南原县的四个村庄发射了400至500发炮弹，迫使1000名泰国村民携带牲畜撤离到安全地区。

3. 1985年1月7日，在泰国境内约一公里武里南府班瓜县奥博克关，一个泰国边防警察巡逻队与越南部队发生冲突，造成一名泰国边防警察重伤。

* 为了技术上的理由重新印发。

4. 1985年1月7日，两团越军在十六门105毫米大炮和二十辆T-54型坦克的支援下，向巴真府弗拉亚县对面柬埔寨境内的安比发起猛攻，并占领该地。结果，22,000 柬埔寨平民撤至泰国。越军的一些炮弹落入泰国境内巴真府班桑加以西二公里处，炸伤四名泰国士兵。

5. 1985年1月8日，侵入泰国领土的越南部队向在泰国领空飞行的一架泰国A-37型机发射防空导弹，结果该A-37型机在泰国境内距边境约五公里处迫降。飞行员死亡，另一航空兵受伤。

泰王国政府谴责越南部队一再入侵泰国领土。国际舆论以压倒多数拒绝接受越南继续武装占领柬埔寨的政策，最近并要求越南停止滥行攻击柬埔寨境内的高棉平民营地并停止入侵泰国领土，但是越南无端公然侵略泰国的行径再次暴露了越南政府对国际舆论的真实态度。这种蓄意的恐怖主义行为进一步暴露了越南坚持推行以武力解决柬埔寨问题的政策，这是注定要失败的。

泰王国政府敦促越南政府立即停止只能使暴力冲突升级的武装侵略行动，否则越南政府必须对其后果负全部责任。

谨请将本信作为大会题为“柬埔寨局势”和“东南亚的和平、稳定和合作问题”的项目下的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

比拉宏·甲盛实（签名）
